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1. Паспорт Программы

	Наименование
	Региональная программа «Культурное наследие» по Карагандинской области на 2005-2007 годы



	Основание для разработки
	Послание Президента народу Казахстана «Основные направления внутренней и внешней политики на 2004 год» от 4 апреля 2003 года; Указ Президента Республики Казахстан от 13 января 2004 года №1277 «О Государственной программе «Культурное наследие» на 2004-2006 годы»; пункт 3 постановления Правительства Республики Казахстан от 12 февраля 2004 года №171 «О Плане мероприятий по реализации Государственной программы «Культурное наследие» на 2004-2006 годы



	Основной разработчик
	Карагандинский областной департамент культуры



	Цель
	Развитие духовной и образовательной сферы, обеспечение сохранности и эффективного использования культурного наследия страны



	Задачи
	Задачами Программы являются:

     воссоздание историко-культурных, архитектурных и археологических памятников национальной истории региона;

     создание целостной системы изучения культурного наследия казахского народа;

     восстановление и перенесение на современные аудионосители фонозаписей выдающихся исполнителей-музыкантов устной профессиональной традиции, находящихся в фондах, архивах и хранилищах страны;

      разработка изданий по истории, литературе и изобразительному искусству.



	Сроки реализации


	2005-2007 годы



	Необходимые ресурсы и источники и финансирования
	Финансирование Программы будет осуществляться за счет средств республиканского, местного бюджетов и собственных средств коммунальных организаций. Общий объем финансирования – 278,3 млн.тенге, в т.ч. за счет средств Республиканского бюджета – 19,0 млн.тенге, в т.ч.: 2005 год – 8,0 млн.тенге, 2006 год – 11,0 млн.тенге; местного бюджета – 258,6 млн.тенге, в т.ч.: 2005 год – 30,0 млн.тенге, 2006 год – 121,6 млн.тенге, 2007 год – 107,0 млн.тенге; 


за счет собственных средств организаций – 0,7 млн. тенге, в т.ч.: 2005 год - 0,5 млн.тенге, 2007 год – 0,2 млн. тенге. Объемы финансирования Программы на 2006-2007 годы будут уточняться в рамках прогноза показателей местного бюджета на соответствующий финансовый год.

 

	Ожидаемые результаты
	 Будут воссозданы более 10 значимых памятников    истории и культуры;

будут проведены работы по научному исследованию более 10 разновременных археологических памятников -городищ, поселений, могильников;

будет расширена культурная инфраструктура, активизируется работа по пропаганде и популяризации историко-культурных ценностей;

будут реализованы меры по созданию целостной системы изучения и сохранения  историко- культурного наследия;

будет создан Центр по реставрации книг и периодических изданий;

будет создан этноаул на территории этнопарка;

будут выпущены различные книги по 4 направлениям;

будут сооружены памятники   Абаю Кунанбаеву, Е.Букетову в г. Караганде, Мади в Каркаралинском районе;

будет восстановлена специализированная проектно-реставрационная мастерская «Карагандареставрация»;

будет подготовлен Свод памятников Карагандинской области; 

будут восстановлены и перенесены на современные аудионасители фонозаписи выдающихся исполнителей Сарыарки;

будет создан  научно-популярный фильм по истории и историческому наследию Карагандинской области; 

будет проведена работа по выявлению документов в архивах СНГ и дальнего зарубежья по истории, созданию и развитию Карагандинской области.



2. Введение

Региональная программа «Культурное наследие» по Карагандинской области на 2005-2007 годы (далее - Программа) разработана в соответствии с  Посланием Президента народу Казахстана «Основные направления внутренней и внешней политики на 2004 год» от 4 апреля 2003 года, Указом  Президента Республики Казахстан от 13 января 2004 года №1277 «О Государственной программе «Культурное наследие» на 2004-2006 годы» и пунктом 3 постановления Правительства Республики Казахстан от 12 февраля 2004 года №171 "О Плане мероприятий по реализации Государственной программы "Культурное наследие" на 2004-2006 годы".

Разработка данной Программы продиктована необходимостью более активного, конструктивного воздействия на ситуацию, сложившуюся в сфере культурного наследия.

3. Анализ современного состояния проблемы в области
культурного наследия региона

Современное состояние культурного наследия региона характеризуется посильным обеспечением комплекса мер по сохранению и дальнейшему развитию многовековых традиций, открытием новых памятников истории и культуры, активизацией работ по консервации, реставрации мавзолеев, древних городищ, созданием на их базе новых историко-культурных центров. 

В настоящее время на территории Карагандинской области   насчитывается более 2450 памятников истории, археологии, архитектуры и монументального искусства, 302 библиотеки, 15 музеев. 

Под охраной государства находятся 1608 памятников, в том числе, 25 памятников имеют республиканский статус. Огромное значение в изучении истории Казахстана имеют такие памятники республиканского значения, как  мавзолеи Жоши хана и Алаша хана, Домбаул, Болган ана, некрополи Бегазы, Дандыбай, могильники Сангру, средневековые городища Баскамыр, Аяккамыр, развалины буддийского храма Кызыл-Кент.  


Большинство памятников составляют объекты археологии. Именно археологические памятники дают основной бесценный материал для изучения древней истории Казахстана.


Но, к сожалению, изучение культурного наследия народа, воссоздание историко-культурных памятников до этого времени проводилось не систематически, по мере выделения средств на тот или иной объект.

Именно поэтому в своем Послании народу Казахстана Президент Республики Казахстан Н.Назарбаев поставил задачу разработать и приступить к исполнению среднесрочной Программы «Культурное наследие».

Сложившаяся ситуация в сфере сохранения и развития культурного наследия региона требует принятия безотлагательных комплексных мер по дальнейшему развитию и активизации деятельности в этом направлении. 
     
 Многие исторические, археологические и архитектурные объекты, представляющие огромное значение для национальной истории региона, нуждаются в неотложной помощи. Среди них такие уникальные памятники истории и культуры, как мавзолеи Жоши хана, Алаша хана, Дузен, Аяккамыр, Болган ана Улытауского района, Али Тусуп Нуринского района, Агыбая Шетского района,  уникальные памятники Баскамыр, Тегисжол, Аксу-Аюлы и др.

Большинство из них до сих пор не защищены от разрушения и уничтожения вследствие урбанизации, индустриализации и технократизации. 

В силу нахождения  центров управления территорией региона вне территории Казахстана в дореволюционный и советский периоды, значительная часть исторических документов отложилась в различных архивных учреждениях сопредельных государств. Сами казахстанские архивы имеют недостаточную источниковую базу по истории Казахстана ХІХ века, слабо освещены многие важные события в его истории первых десятилетий ХХ века.   Являясь древней землей, Сарыарка упоминается в исторических документах еще в ІХ-Х веках, в ХVІІІ веке Российской империей  территория Казахстана была признана как  регион, через который можно выйти  на Индию и Китай. Документы указанных периодов и более поздних лет отложены в   Государственных архивах городов Москвы, Санкт-Петербурга, Омска и др. Поиск и приобретение документов по истории Центрального Казахстана пополнит и значительно улучшит качественный состав Национального архивного фонда по Карагандинской области.

 В целях воспитания подрастающего поколения в духе казахстанского патриотизма и восполнения пробелов в полноценном изучении исторического, культурного наследия, а также обобщения многовекового духовного опыта казахского народа, становятся особо актуальными вопросы создания развернутых исторических, художественных, научных изданий и сооружения памятников великим историческим личностям.

Необходимо обновить фонозаписи выдающихся исполнителей-музыкантов профессиональной устной традиции региона, находящиеся в фондах, архивах и хранилищах страны. 

Комплексное решение обозначенных выше проблем в рамках настоящей Программы будет способствовать дальнейшему развитию системы изучения, сохранения и популяризации культурного наследия региона.

4. Цель и задачи Программы

  
Целью Программы является создание целостной системы изучения и восстановления памятников истории и культуры как важнейшего составляющего развития духовной и образовательной сферы. 

Данная программа определяет основные приоритеты в сфере культурного наследия, меры по их сохранению, восстановлению и пропаганде.

Достижение поставленной цели осуществляется решением следующих задач:

наиболее полное и точное выявление памятников истории и культуры;

научное изучение, реставрация, консервация и музеефикация культурного наследия, выработка мер по их пропаганде;

создание условий развития исторического туризма; 

сбор и сохранение материалов по фольклору, обычаям и традициям, этнографии  народов Казахстана;

создание условий для сохранения редкого книжного и музейного фонда;

сооружение памятников историческим личностям;

выявление и приобретение архивных документов (копий), имеющих историческую и культурную ценность для региона.

5. Основные направления и механизм реализации  Программы

Программа будет реализована в период с 2005 по 2007 годы и предусматривает основные направления сохранения и возрождения культурного наследия путем:

формирования целостной системы изучения, осуществления археологических исследований древних и средневековых городищ, поселений, курганов, включения их в систему инфраструктуры туризма;

проведения полномасштабного научного изучения территории области по выявлению объектов культурного наследия;

сооружения памятников историческим личностям Абаю, Мади, Е.Букетову;


подготовки и издания Свода памятников истории и культуры области;


определения наиболее значимых памятников истории и культуры и научное изучение их состояния, разработки мер  по их сохранению и восстановлению;
 


определения собственников и памятникодержателей, ответственных за  памятники  истории и культуры;


выпуска научно-энциклопедческих сборников и иллюстрированных альбомов по историко-культурному наследию области;


подготовки научно-популярного фильма по культурному наследию области;

          сбора архивных материалов по истории региона.


В соответствии с этим основными направлениями реализации Программы являются:  

воссоздание историко-культурных, архитектурных и археологических памятников национальной истории;

создание целостной системы изучения культурного наследия казахского народа;

разработка  изданий по истории, литературе и изобразительному искусству. 
5.1. Воссоздание историко-культурных, архитектурных и археологических памятников национальной истории

      
В целях воссоздания памятников  истории и культуры на территории Карагандинской области будут организованы работы по реставрации и консервации особо значимых памятников Жоши хан, Алаша хан, Али-Тусуп, Агыбая, Акмечеть-аулие, Ахмет, а также комплексные научно-археологические  исследования курганов, городищ, поселений, могильников, таких как Тегисжол, Бегазы, Аксу Аюлы III, Ащису, Каратугай, Алат  и др.        

 

5.2. Создание целостной системы изучения культурного наследия казахского народа

Для изучения наследия выдающихся исторических личностей региона, а также для выявления и приобретения рукописей раритетных изданий, книг и архивных документов, имеющих историческое значение в культурном наследии казахского народа, будут организованы научно-исследовательские экспедиции для проведения работы в архивах и библиотеках.




Также предусматривается проведение научных исследований и восстановление историко-культурных, архитектурных и археологических памятников, имеющих особое значение для национальной культуры. 

                               

       
Для обеспечения сохранности редких книг и древних источников  предлагается создание Центра реставрации книг и периодических изданий. 

5.3. Разработка изданий по истории, литературе 

и изобразительному искусству 

Будут выпущены:

энциклопедические  сборники «Знаменитые Бии Центрального Казахстана», «Знаменитые исторические личности Караганды». 

сборник о традициях, обычаях, обрядах, ритуалах народов, проживающих в Карагандинской области;

сборник научных исследований о выдающихся представителях истории и культуры Центрального Казахстана;

Свод памятников истории и культуры Карагандинской области;

сборники по научному изучению  памятников региона (археологические, исторические и этнографические); 

альбом «Историко-культурное наследие Карагандинской  области».

каталоги, репродукции, буклеты  по изобразительному искусству, произведений художников области.

6. Необходимые ресурсы и источники их финансирования

Финансирование Программы будет осуществляться за счет средств республиканского, областного бюджетов и собственных средств коммунальных организаций. Общий объем финансирования – 278,3 млн.тенге, в т.ч. за счет средств Республиканского бюджета – 19,0 млн.тенге, в т.ч.: 2005 год – 8,0 млн.тенге, 2006 год – 11,0 млн.тенге; местного бюджета – 258,6 млн.тенге, в т.ч.: 2005 год – 30,0 млн.тенге, 2006 год – 121,6 млн.тенге, 2007 год – 107,0 млн.тенге; 


за счет собственных средств коммунальных организаций – 0,7 млн. тенге, в т.ч.: 2005 год - 0,5 млн.тенге, 2007 год – 0,2 млн. тенге. Объемы финансирования Программы на 2006-2007 годы будут уточняться в рамках прогноза показателей местного бюджета на соответствующий финансовый год.

7. Ожидаемые результаты от реализации Программы

           Реализация Программы будет способствовать повышению духовно-образовательного и интелектуально-культурного уровня нации, воспитанию подрастающего поколения в духе общемировых ценностей, казахстанского патриотизма, дальнейшей консолидации общества.

Ожидаются следующие результаты:

воссоздание более 10 значимых памятников истории и культуры,

проведение работ по научному исследованию более 10 разновременных археологических памятников - городищ, поселений, могильников;

расширение культурной инфраструктуры, активизация работ  по пропаганде и популяризации
историко-культурных ценностей;

реализация мер  по созданию целостной системы изучения и сохранения культурного наследия; 

создание в области Центра по реставрации книг и периодических изданий;

создание этноаула на территории этнопарка;

выпуск различных книг по 4 направлениям; 

сооружение памятников Е.А.Букетову, Абаю Кунанбаеву в г. Караганде, Мади в Каркаралинском районе; 

восстановление специализированной проектно-реставрационной мастерской «Карагандареставрация»; 

издание Свода памятников Карагандинской области; 

восстановление и перенос на современные аудионасители фонозаписи выдающихся исполнителей Сарыарки;

создание  научно-популярного фильма по истории и историческому наследию Карагандинской области; 

проведение работы по выявлению документов в архивах СНГ и дальнего зарубежья по истории, созданию и развитию Карагандинской области.
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