Отчет

о ходе реализации программы развития 

промышленности строительных материалов, изделий и конструкций Карагандинской области на 2005-2014 годы 


В ходе реализации Программы развития промышленности строительных материалов, изделий и конструкций на 2005-2014 годы по области в 2005-2006 годы было реализовано немало проектов по производству стройматериалов. Например, такие как цех по производству стальных радиаторов отопления на ТОО «Сантехпром», цех по производству краски по новейшей французской технологии на ТОО «Стройкомплект», цех по изготовлению шлакоблоков на АО «Уралдомнаремонт», цех по производству напольных покрытий (линолеум)  на ТОО «Стройкомплект» (АО «Евразия Флор») по современной технологии, отвечающая мировым требованиям. 
На ТОО «Осакаровский кирпичный завод» завершены монтажные работы двух печей и для улучшения качества кирпича построены 4 сушильных камер для сушки кирпича. В сентябре 2006 года завод произвел первую пробную партию кирпича. Продукция прошла полный цикл испытаний в специализированных испытательных центрах. Получен сертификат соответствия на кирпич керамический полнотелый марки К-О 75/15 и К-О 100/15 для серийного производства. 

В августе 2006 года на ТОО «Кератек»  введена в эксплуатацию современный кирпичный завод  (производство облицовочного и строительного кирпича по германской технологии), аналогов которого в Казахстане нет, с мощностью 40 млн. кирпичей в год. Для производства кирпичей применяется местное сырье – специальная глина, в основе которой монотермит бейделита с примесью кварца, а также каолинит. Эта минералогическая структура при специальной обработке позволяет получить строительный морозоустойчивый кирпич, марки М-125 и выше. Это показали лабораторные испытания, проведенные в институте керамики (Германия). Используется уникальная печь длиной 170 метров. Обжиг материала составляет – 280 тонн. Ежесуточный выход продукции – 80 тыс. штук кирпича. Новый завод оснащен высокотехнологическим немецким оборудованием известных фирм, как Handle, Linqle, Keller, Burton, автоматика и электроника фирмы «Сименс», газовое оборудование фирмы «Эльбе», компьютерной системой управления, которая позволит добиться высокой производительности труда при минимальном количестве рабочего персонала и контролирует весь технологический процесс. Научная лаборатория завода осуществляет непрерывный многоступенчатый контроль качества выпускаемой продукции.
В ноябре 2006 года введено в строй производство мраморной крошки (муки) на ТОО «Бексамат». 
Так же в ноябре 2006 года на ТОО «Тумар-Тас» начали выпускать строительные изделия из бетона по современной технологии отвечающей мировым стандартам, аналогов которого нет в Казахстане. 
Стоимость проекта - 8,7 млн. $, кредитование через Карагандинский филиал ОАО «Казкоммерцбанк». Оборудование фирм HESS Maschinenfabrik GmbH (Германия) и ЗАО «АгроМАш импорт-экспорт», ООО «Валдай» и АО «УфаКран» (Россия). Основные виды продукции: стеновые материалы, бордюрная и тротуарная плитка, водосточные желоба, кабельные лотки, элементы заборов, оград, ступеньки и т.д. Мощность производства 8160 тыс. шт стеновых блоков, 673 тыс. м2 тротуарной плитки, 2 млн. шт бордюрного камня в год. С участием представителей фирм-изготовителей оборудования проведена отработка технологии, апробирование всех пресс-форм, пуско-наладочные работы. Получены опытные образцы продукции. 
В 2007 году на ТОО «Сантехпром» планируется запустить линию по производству акриловых ванн мощностью 12,0 тыс.штук в год.
В г. Темиртау на АО «Уралдомнаремонт» продолжаются строительно-монтажные работы по производству перфорированного кирпича с годовой мощностью 30 млн. кирпичей в год. Ввод намечен на конец 2007 года.

 На АО «Миттал Стил Темиртау» реализуется проект «Строительство сортопрокатного производства мощностью 400 тыс. тонн сортового проката в год». 16 июня 2005 г. с участием Главы Государства произведена закладка “первого камня” будущего завода. Срок ввода в эксплуатацию намечен на конец 2007 года.
Продолжаются работы по запуску производства огнеупорного кирпича на ТОО “Е-кварц”. Ввод в экспуатацию намечен на 2-3 квартал 2007 года.. 

- Запуск простаивающей линии производства цемента сухим способом, мощностью 1,5 млн. тонн в год (АО «Central Asia  Cement», г. Темиртау). С вводом в эксплуатацию обоих линий к 2008 году, мощность завода по производству цемента будет составлять 1,8-2,2 миллиона тонн цемента от сухих линий и 0,8 млн. тонн от существующих линий мокрого способа производства. Планируемый запуск линии №6 – июнь/июль 2007 года. Запуск линии №5 планируется  в начале 2008 года.
Вне программы, в ноябре месяце 2006 года открыто новое производство ТОО «BAR floors» (ТОО «Стройкомплект»), с запуском линии по производству плитки поливинилхлорида для полов по германской технологии мощностью 500 тыс.м² в год, аналогов которому нет в странах СНГ.
Плитка  поливинилхлоридная для полов изготавливается способом термического прессования многослойного материала, состоящего из трех слоев ПВХ пленки с последующей нарезкой на плитки. В качестве армирующего слоя проложен стеклохолст. 
Введено в производство ТОО «Карагандинский завод строительных материалов» (производство кирпича). Мощность завода составляет 12 млн. штук в год. Введено в эксплуатацию  множество цехов по производству тротуарной брусчатки в гг. Караганды, Жезказган, Сарань и других регионах области.

Также вне программы реализуются: а) производство цемента сухим способом, мощностью 1,0 млн. тонн в год на АО «Карагандинский завод асбестоцементных изделий». Стоимость проекта 70,0 млн. долларов США.

б) Строительство современного цементного завода мощностью 1,5 млн. тонн в год на месторождении Сарыопан ТОО «Карагандаспецферросплавы». Стоимость проекта 170,0 млн. долларов США.


Проекты реализуются как за счет собственных средств, так и за счет средств банков второго уровня и институтов развития. 

Спад в промышленности строительных материалов, трудности переходного периода привели к тому, что на сегодняшний день отечественная строительная индустрия способна удовлетворить лишь часть потребностей строительного комплекса в связи, с чем существующая потребность в стройматериалах возмещается за счет импорта. Это, прежде всего такие материалы, как кирпичи, краски, лаки, обои, линолеум, санитарно-техническое оборудование, кровельные материалы, шлаковата, лесо и пиломатериалы. 
Как показывает, текущий анализ 2006 года, объем производства прочих неметаллических минеральных продукции составил 11048,7 млн. тенге, индекс физического объема – 104,6%. Удельный вес в объеме обрабатывающей промышленности составил 1,8%. Это свидетельствует о положительной динамике. 

К росту способствовали увеличение объемов производства цемента на 8,1%, кирпичей керамических неогнеупорных на 25,1%, кирпичей силикатных и шлаковых в 2,8 раза, конструкции строительные сборные из бетона на 8,3% и труб из асбестоцемента на 17,2 %.

Работа по созданию новых производств и по выпуску новых видов продукции для нужд отечественной стройиндустрии впредь будет продолжаться в рамках реализации Стратегии индустриально-инновационного развития и Программы развития промышленности строительных материалов, изделий и конструкций на 2005-2014 годы. 
