Региональная программа
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1. Паспорт программы

	Наименование:


	 Региональная программа капитального ремонта и укрепления материально-технической базы организаций образования Карагандинской области на 2005-2007 годы.



	Основание для разработки:
	Послание Президента Республики Казахстан к народу Казахстана от 19 марта 2004 года «К конкурентоспособному Казахстану, конкурентоспособной экономике, конкурентоспособной нации», протокол расширенного заседания Правительства с участием Президента Республики Казахстан от 2 августа 2004 года № 01-7.5

	Основной разработчик:
	Областной департамент образования Карагандинской области.



	Цель Программы:
	Создание оптимальных условий для эффективного функционирования и развития организаций образования области, получения качественного образования.



	Задачи Программы:
	Капитальный ремонт объектов образования; создание учебных кабинетов, лабораторий, мастерских, укрепление материально-технической базы организаций образования, создание максимальных условий для получения качественных знаний.



	Источники финансирования:
	Республиканский и местный бюджеты, иные источники финансирования, не запрещенные законодательством Республики Казахстан.

	Ожидаемые результаты:
	Развитие сети организаций образования, уменьшение числа аварийных и перегруженных школ, укрепление материально-технической базы организаций образования, обновление компьютерной техники и подключение всех школ к системе «Интернет», создание современных, максимально комфортных условий для обучения и воспитания детей. 

	Срок реализации:
	2005 – 2007 годы.


2. Введение


Региональная программа капитального ремонта и укрепления материально-технической базы организаций образования Карагандинской области на 2005-2007 годы (далее - Программа) разработана для реализации задач, вытекающих из Послания Президента Республики Казахстан к народу Казахстан от 19 марта 2004 года «К конкурентоспособному Казахстану, конкурентоспособной экономике, конкурентоспособной нации»


Разработка настоящей Программы обусловлена необходимостью выработки единой стратегии по осуществлению целенаправленной, последовательной политики в области укрепления материально-технической базы организаций образования.


Актуальность этой проблемы состоит в том, что она является фактором, позволяющим повысить качество знаний учащихся.


В Программе определены цели и задачи капитального ремонта и укрепления материально-технической базы организаций образования, прежде всего общеобразовательных школ, и намечены основные направления и механизмы ее реализации.


Программа ориентирована на улучшение материально-технической базы организаций образования путем принятия мер, способствующих созданию условий для получения образования в полном объеме, предусмотренном государственным общеобязательным стандартом.


Программа должна стать базовой основой для формирования и практического осуществления политики укрепления материально-технической базы объектов образования в Карагандинской области. 

3. Анализ современного состояния 

материально-технической базы объектов образования

Сеть государственных организаций образования Карагандинской области представляют 88 дошкольных организаций, 591 общеобразовательных школ, 11 специальных коррекционных школ-интернатов, 15 детских домов и приютов, 32 профшколы, 12 колледжей, 73 внешкольных организации. Во всех типах государственных организаций обучается и воспитывается более 250 тыс. учащихся.

 
Для решения проблемы дефицита мест в дошкольных учреждениях ведется работа по восстановлению их сети. Так, в течение 2004 года за счет средств местного бюджета восстановлены три детских сада в городе Караганде, детский сад в г. Каркаралинске, в селе Актогай Актогайского района (в районе не было ни одного сада) и поселке Атасу Жанааркинского района (в районе был один сад). Дошкольные организации созданы на базе ранее существовавших садов. 

Несмотря на открытие новых детских садов в городе Караганде сохраняется высокая очередность. По-прежнему нет ни одного ясли-сада в Улытауском районах. Детские дошкольные организации в сельских районах находятся в основном в райцентрах. Нет дошкольных организаций в сельской местности. Нет казахстанского детского сада в городе Приозерске. Около 100 детей города посещают сады, которые содержит Россия. Кроме того, в действующих детских садах морально и физически устарели мебель, спортивный инвентарь, библиотечный фонд, игрушки, детские книги, наглядные средства обучения, что снижает качество предоставляемых услуг.
При выделении целевого финансирования на ремонт, оснащение и содержание, есть возможность восстановить ранее закрытые сады в селах Абайского, Нуринского, Осакаровского, Шетского районов, в городах Караганде, Балхаше, Темиртау, Приозерске, Сарани.


В 591 дневных общеобразовательных школах области в текущем учебном году обучаются 220,4 тыс. учащихся. 

В области 4 аварийные школы, которые имеют заключение ГУЧС: приспособленная СШ № 12 на 600 ученических мест на станции Сортировка г.Караганды, типовая СШ на 650 мест в селе Корнеевка Бухаржырауского района, приспособленная СШ в селе Ералиево Жанааркинского района на 250 мест и приспособленная основная школа в селе Ушарал Актогайского района на 120 мест. ПСД имеется на школу в селе Ералиево. На три другие школы ведется разработка ПСД. 
Практически все действующие школы построены до середины 80 годов. Многие здания школ построены в 50–60 годы. В области 215 приспособленных школ, в которых обучаются 16 222 учащихся. Из общего числа приспособленных школ 73 основных (68 на селе) и 62 средних (52 на селе). Решение проблемы приспособленных школ началось в области с 2002 года: была построена школа в селе Томар Каркаралинского района и произведена реконструкция под школу пустующего здания в пос. Жарык Жанааркинского района. В 2003 году сдана пристройка на 200 мест к средней школе в с.Заречное Нуринского района, пристройка классных комнат и актового зала к школе-интернату № 7 г.Караганды, проведена реконструкция СШ с.Петровка Бухаржырауского района и реконструкция здания под спальный корпус пришкольного интерната в г.Каркаралинске. 

В целом на строительство и реконструкцию в 2003 году израсходовано 84,4 млн. тенге. В текущем году на строительство и реконструкцию общеобразовательных школ в областном бюджете предусмотрено 239 млн. тенге. Вся сумма направлена на сельские школы: начато строительство средней школы в селе Алгабас Нуринского района на 464 места, основной школы в селе Аксу Шетского района на 120 мест, производится реконструкция пустующего здания для расширения площади средней школы села Борсингер Улытауского района, начата пристройка к Щербаковской средней школе Нуринского района.

В 4 школах области занятия проводятся в три смены. Все школы находятся в г.Сатпаеве. Строительство школы в этом городе на 1 700 мест начато за счет целевых трансфертов из республиканского бюджета в сумме 200 млн. тенге, в 2005 году планируется выделить на завершение строительства 319 160 тыс. тенге.
Имеется также необходимость строительства школ в отдельных микрорайонах гг. Жезказгана, Балхаша и Темиртау. 
На капитальный ремонт организаций образования в уточненном бюджете области на 2004 год предусмотрено 394 млн. 516 тыс. тенге против 167,1 млн. тенге прошлого года. К 1 сентября капитально отремонтированы 78 объектов образования, в том числе: 73 общеобразовательных школ, здание общежития специализированной школы-интерната для одаренных детей «Мурагер», здание специальной школы-интерната для детей с нарушением слуха детские сады в села Атасу Жанааркинского и Осакаровском районах, детско-юношеская школа в п. Агадырь, Шетского района. Начат ремонт загородного оздоровительного лагеря «Жасдаурен». В капитальном ремонте в ближайшие три года нуждается 198 объектов образования, в том числе 172 общеобразовательных школ и школ-интернатов. Необходимо завершить ремонт оздоровительного лагеря. 
На укрепление материально-технической базы организаций образования в бюджете 2004 года предусмотрено 473 млн. 652 тыс. тенге, что почти в 2,5 раза больше уровня прошлого года. Из общей суммы 227,8 млн. тенге выделены дополнительно при уточнении бюджета на приобретение оборудования для кабинетов химии, физики, физкультурных залов. 12,8 млн. тенге выделены на приобретение оборудования и мебели для специальных школ-интернатов. За два последних года из областного бюджета выделены 105,5 млн. тенге на приобретение ученической мебели для сельских школ. В текущем году на эти цели предусмотрено около 100 млн. тенге. Несмотря на это, средств на приобретение мебели и оборудования выделяется недостаточно. Эксплуатация устаревших и отсутствие современных учебной мебели и оборудования, спортивного инвентаря (особенно, в сельских школах) не позволяют выполнять в полном объеме требования Государственного общеобязательного стандарта образования и негативно сказываются на состоянии здоровья детей и подростков. Не имеют оборудованных учебных кабинетов физики 161 или 31 % школ, химии 173 или 34 %, математики 150 или 29 %, казахского языка 139 или 27%, иностранных языков 264 или 51,2 %, спортивных залов 91 или 18 % 
Ежегодный анализ состояния качества обучения в общеобразовательных школах области, показывает, что учебное оборудование кабинетов физики, химии, биологии и т.д. пришло в негодность, морально и физически устарели, техническое состояние зданий требует принятия кардинальных решений. 

Не выделяются финансовые средства на обновление учебно-материальной базы, организацию производственного обучения (приобретение учебных материалов и инструментов) профшколам и колледжам области.

Во исполнение поручений Президента РК в области принимаются меры по расширению и обновлению компьютерного парка и совершенствованию использования сети «Интернет» в организациях образования. 


В начале 2004 года обеспеченность школ области компьютерной техникой составляла 3574 компьютера, в среднем на 1 компьютер приходилось 63 ученика (в республике 54). К сети «Интернет» было подключено 200 школ, 33,5 %. 
Совместно с акимами городов и районов и отделами образования были определены первоочередные задачи по информатизации на 2004 год (стандарт), согласно которым запланировано: довести компьютерный парк до 7856 единиц, сократив при этом численность учащихся на один компьютер в среднем до 29 человек; подключить с сети «Интернет» дополнительно 204 школы и выйти на процент подключения 68,4 (всего 404 школы). 
Для решения данных задач, при уточнении областного бюджета в течение года выделено дополнительно на приобретение компьютеров 345 млн. тенге, значительная часть которых на сегодняшний день освоена. Кроме общеобразовательных школ, новые компьютеры в текущем году получили профессиональные школы области, в первую очередь сельские. На эти цели из областного бюджета выделено 10170 тыс. тенге, в том числе для сельских профшкол 4860 тыс. тенге.
В этом году впервые в бюджете области на 2004 год предусмотрены средства на подключение к сети «Интернет» общеобразовательных школ области в сумме 15 млн. 96 тыс. тенге. В результате к сети «Интернет» подключено 355 школ или 60%, в том числе 127 на селе (37%). До конца года планируется подключить еще 49 школ. 
Одновременно с решением вопросов подключения школ к сети «Интернет» одновременно решается вопрос телефонизации школ области. Так, в настоящее время из 591 действующих школ телефонизировано 416 или 70%, в том числе 168 в сельской местности (50%). В 2005-2007 годах необходимо сократить численность учащихся на 1 компьютер до 20 человек и подключить к сети «Интернет» все школы.

Школы области полностью обеспечены учебниками нового поколения. Из общего контингента 78543 учащихся (32,6 %) имеют право на бесплатное обеспечение учебниками.

Однако материальная база библиотек остается слабой. Не хватает мебели, компьютеров, оргтехники. Не хватает художественной и учебно-методической литературы. Не внедрена электронная абонентская система обслуживания читателей. 
4. Цель и задачи Программы

Цель Программы - развитие сети и укрепление материально-технической базы организаций образования, создание условий для освоения программных материалов, повышения качества обучения, для проживания и социального обеспечения учащихся детских домов и интернатных организаций.


Основными задачами достижения поставленной цели являются:

1) строительство и реконструкция взамен аварийных и перегруженных объектов образования;

2) проведение капитального ремонта зданий;

3) приобретение учебно-лабораторного, спортивного, медицинского, технологического, библиотечного оборудования и мебели;

4) приобретение учебников и учебно-методических комплексов;

5) приобретение новой и замена устаревшей компьютерной техники;

6) подключение к сети «Интернет».

5. Основные направления и механизм реализации Программы

Основными направлениями Программы являются разработка и реализация комплексных мер для решения проблем аварийности и перегруженности школ, восстановления детских дошкольных организаций, преодоления отставания в оснащении образовательных учреждений необходимым оборудованием и учебно-наглядными пособиями.

Достижение положительных изменений в укреплении материально-технической базы организаций образования намечено путем:

строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов образования;

приобретения оборудования для создания кабинетов химии, физики и биологии, лингофонных кабинетов, спортивных залов, столовых, медицинских кабинетов, учебных мастерских и библиотек;

приобретения учебников нового поколения и пополнения фонда библиотек;

приобретения компьютеров нового поколения и подключения всех школ к сети «Интернет»;

оснащение мебелью, технологическим оборудованием, оргтехникой и мягким инвентарем организаций образования.

Для реализации Программы разработан план мероприятий, предусматривающий поэтапное исполнение намеченных мер.

Программа будет реализована при содействие акиматов всех уровней, органов образования и инвестиционной политики области.

6. Необходимые ресурсы и источники их финансирования


Реализация Программы будет осуществляться за счет средств республиканского и местного бюджетов. 


Предполагается привлечение спонсорской помощи негосударственных организаций, общественных фондов и иных источников, не запрещенных законодательством Республики Казахстан.


Реализация Программы требует финансирования из средств местного бюджета: в 2005 году 1 098553 тыс. тенге; в 2006 году 1 002 742 тыс. тенге; в 2007 году 1 191 231 тыс. тенге.

Из республиканского бюджета: в 2005 году 266 546 тыс. тенге; в 2006 году 167 679 тыс. тенге; в 2007 году 151 532 тыс. тенге.

7. Ожидаемый результат от реализации Программы

Снижение проблемы аварийности и перегруженности общеобразовательных школ, восстановление сети дошкольных организаций, обеспечение учебного процесса необходимым учебным, технологическим, спортивным оборудованием, мягким и жестким инвентарем, создание условий для полноценного функционирования учебного процесса и воспитания, повышение качества преподавания и обучения. 
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